

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 1 (137)
Год издания 10-й

Четверг, 1 января 1953 г.

Цена 20 коп.

...Советы являются НЕПОСРЕДСТВЕННЫМИ организациями самих масс, то есть НАИБОЛЕДЕМОКРАТИЧЕСКИМИ и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимально облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении последним и максимально развязывающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс...».

И. В. Сталин

Ознаменуем наступающий 1953 год новыми успехами в труде и в учёбе!

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Минувший 1952 год останется своими событиями в памяти у всех и навсегда. В этом году великий вождь и учитель товарищ Сталин дал человечеству новый гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР». Состоялся XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. В отчётом докладе Центрального Комитета партии и директивами съезда по пятому пятилетнему плану развития СССР определены грандиозные задачи на всех участках коммунистического строительства.

1953 год пойдёт под знаком их выполнения. Встречая новый год, я горячо желаю:

Нашим учёным — обогатить сельскохозяйственную науку и практику новыми достижениями и обобщениями передового опыта, до конца преодолеть отставание в изучении исследовательской работе, больше публиковать своих работ, крепить творческое сотрудничество с работниками производства, ещё выше поднять уровень преподавания и воспитательной работы со студенчеством.

Готовящимся стать учёными — больше смелости в постановке вопросов, отвечающих насущным задачам производства; глубже искать правильные их решения; тщательнее проверять их опыт и скорее завершать свои диссертационные работы с доведением до печати.

Нашей славной студенческой молодёжи — упорнее овладевать наукой, прежде всего теорией марксизма-ленинизма; самим активно включаться в исследовательскую работу

кафедр; прочное закреплять теоретические знания в практической работе; полнее использовать каждый день и час нового года, чтобы стать полноценными, творческими специалистами-организаторами строительства коммунизма.

Рабочим и служащим хозяйственной части и обслуживающему персоналу — добиться новых успехов в наведении порядка в учебных корпусах, общежитиях, в столовой и других бытовых учреждениях, в дальнейшем укреплении материальной базы института.

Работникам и работникам учебно-спортных хозяйств — добиться нового подъёма урожайности всех сельскохозяйственных культур и повышения производительности животноводства; превратить училища в лучшие базы учебно-производственной практики студентов и научно-исследовательской работы кафедр института.

И общее пожелание всем членам нашего большого коллектива — дружнее учиться и работать, счастливее и радостнее жить, производительно трудиться и культурно отдохнуть!

Глубоко изучив решения XIX съезда партии и новый труд товарища Сталина, мы вместе со всем советским народом сделаем в 1953 году новый широкий шаг по пути к коммунизму.

С новым годом, с новыми силами и здравием — за новые успехи, дорогие товарищи!

М. Тихомирин,
директор института.

НА БЛАГО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

Поздравляю студентов, научных работников, рабочих и служащих института и учащихся с новым 1953 годом и желаю успешной учёбы и плодотворной работы.

Товарищи! Исторический XIX съезд партии подвёл итоги наших достижений и наставил новые грандиозные задачи строительства коммунизма. Вооружённые решениями XIX съезда, советские люди уверены, что 1953 год будет годом новых завоеваний на фронте мирного труда и укрепления мира во всём мире.

Желаю всем студентам успешно сдать зачёты и экзамены, весело отдохнуть на каникулах и с новой энергией включиться в учёбу с тем, чтобы закончить учебный год с хорошими и отличными знаниями.

Желаю всем научным работникам плодотворной работы в научных исследованиях и преподавании, аспирантам и докторантам — успешно закончить и защитить диссертации.

Желаю всем рабочим и служащим института и учащим в новом 1953 году работать так же честно и упорно на благо нашей социалистической Родины.

Желаю агитколлективу успешно организовать работу по обслуживанию избирателей с тем, чтобы 22 февраля все избратори наши участков пришли к избирательным урнам и проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Желаю коммунистам и комсомольцам и в 1953 году быть в авангарде учёбы и работы.

Выражают уверенность, что весь коллектив института и учащих в наступающем 1953 году будет честно и добросовестно трудиться на благо любимой Отчизны, на радость всему прогрессивному человечеству и любимому товарищу СТАЛИНУ.

М. Лютиков,
секретарь партийного бюро.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 22 февраля 1953 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ЗИМИН

МОСКВА, 15 декабря 1952 года.

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ВАЖНЕЙШУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ КАМПАНИЮ

22 февраля 1953 года трудящиеся Советской Федерации будут выбирать местные Советы депутатов трудящихся.

Народы Советской страны идут навстречу выборам в обстановке огромного политического и трудового подъёма, воодушевлённые гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на XIX съезде партии, историческими решениями съезда.

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся — большая и ответственная политическая кампания.

Огромная и почётная задача в предстоящих выборах лежит на коллективе агитаторов. Они должны на живых и конкретных примерах нести в широкие массы трудящихся великие решения XIX съезда партии, разъяснять трудящимся принципы Сталинской Конституции, права и обязанности советских граждан, рассказывать о всемирно-исторических победах социализма в нашей стране, о борьбе советского народа за мир и безопасность между народами.

Учитывая опыт прошлых выборов, партийная организация института разработала мероприятие по подготовке и проведению

предстоящих выборов и мобилизует коллектив на успешное их выполнение. 27 декабря в помещении клуба открыт второй агитационный пункт. Партийные и комсомольские организации факультетов дополняют количественный состав агитаторов, уточняют объекты агитационной работы. В целях оказания помощи агитаторам, разработана тематика агитбесед, проводятся семинары агитаторов, в агитпункте читаются лекции, проводятся вечера изителей.

Но это только начало большой работы по проведению выборов.

Важным и ответственным этапом в данный период является точное составление списков избирателей. Агитаторы и участевые избирательные комиссии должны со всей ответственностью отнести к этой важной работе.

Общественные организации института должны мобилизовать все силы на успешную подготовку и проведение выборов, чтобы каждый трудящийся мог осуществить великое право Сталинской Конституции — избирать свою народную власть.

В. Колпаков, М. Типухин.

Приветствие старейшего рабочего

Я работаю в Омском сельскохозяйственном институте на протяжении 35-ти лет.

На моих глазах вместе с расцветом великой Советской страны, растёт и крепнет наша родная институт.

Радостно жить в наше время! Мне 80 лет, но нам, старикам, не хочется уступать

молодёжи и мы работаем ещё по мере своих сил.

От всего сердца поздравляю товарищей, членов нашего коллектива, с наступающим новым годом!

Илья Яковлевич Хорёлов.

Родному институту

С великой радостью и гордостью я вспоминаю годы, проведённые в Омском сельскохозяйственном институте имени С. М. Кирова, который я окончила в 1944 году.

За период учёбы в институте я получила глубокие знания, столь необходимые для того, чтобы стать командиром социалистического сельского хозяйства.

Я работала ст. агрономом совхоза «12 лет Октября», Алтайского края, позднее — Алейского совхоза. Коллектив совхоза добился хороших производственных показателей. За мой скромный труд правительство наградило меня орденом «Знак Почёта», медалью «За трудовую доблесть», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В 1950 г. народ оказал мне высокое доверие, выдвинув меня депутатом в Верховный Совет СССР. Чтобы оправдать это высокое звание, я прилагала все силы и знания, стремясь добиться ещё лучших по-

казателей в своей работе и чётко относиться к запросам народа.

Сейчас я снова нахожусь в стенах института, куда приехала пополнить свои знания. Я встретила своих прежних учителей: профессоров Е. Горшенина, А. Ламбина, И. Ласкина, доцентов В. Иванова, Н. Градобеева, Н. Плотникова, Б. Беспалова и А. Шведцову, которых я всегда с благодарностью вспоминала на производстве.

В наступающем 1953 году желаю им и всему коллективу института плодотворной работы в развитии сельскохозяйственной науки. Вас, товарищи студенты, я призываю к упорной учёбе, к систематической работе над собой. Только такая работа даст углублённые, прочные знания, только таким путём вы можете стать квалифицированными специалистами.

М. Попова,
депутат Верховного Совета СССР.

Счастливая молодость

Наступающий 1953 год — новая ступень перехода страны от социализма к коммунизму.

Можно позавидовать вам, молодым людям, идущим в новое коммунистическое общество, путь к которому ярко обрисован XIX съездом нашей партии.

Создание обилия продуктов питания и сырья для населения — один из важнейших участков в борьбе за переход к коммунизму. Специалисты-зоотехники призваны решать эту почетную задачу вместе с другими специалистами. А для успешного решения её потребуются большие знания.

Вот почему я от всей души желаю вам отличных успехов как в предстоящей зимней экзаменационной сессии, так и в последующих. Желаю также здорового оптимизма, бодрости, юношеского задора и счастья в личной жизни каждого.

И. Ухин,
декан зоотехнического факультета.

К дальнейшим успехам

Великолепен был 1952 год в жизни нашей Родины. На всех участках грандиозного социалистического строительства достигнуты значительные успехи. Исторические решения XIX съезда партии, речь И. В. Сталина и его гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» открыли блестящие перспективы для нашего дальнейшего движения от социализма к коммунизму.

Воодушевлённый этики замечательными документами, советский народ в 1953 году несомненно одержит новые, ещё более значительные трудовые победы.

Горячо желаю всем студентам и научным работникам дальнейших успехов в их работе.

С новым годом, товарищи!

А. Ломунов,
декан факультета молочной промышленности.

Новогодний фельетон

Посещение института в 195... году

Декабрьский морозный вечер... Скоростной ракетный самолёт «Москва—Омск» закапывал свой перелёт.

После недолгого перерыва я вновь возвращалась в свой любимый город, родной институт. Сегодня в кругу своих старых друзей мы встретим новый 195... год.

Влизу сверкали огни большого города... Ещё несколько мгновений и наши воздушные корабли плавно приземлились на ровной площадке Омского аэропорта.

Мы едем по знакомым улицам. Я с трудом узнаю прежний Омск. Нарядные улицы. Вдоль тротуаров стоят ровные шеренги кривых деревьев... Новые широкие скверы украшают городскую набережную. Перед глазами расстилается прекрасный вид на новый мост через Омь — гордость всех омичей!

Красный путь... Лучшая магистраль города. Новые высокие корпуса стройными рядами заполняют её кварталы и голубые трамваи бесшумно скользят по её новой трассе...

Наша машина у ворот ограды института. Над ними доска с красивой надписью на мраморе «Сибирская академия сельского хозяйства».

Наконец-то родное слово «Сибакадемия» вновь обрело свои «гражданские права»! Из сторожевой будки выглянуло знакомое лицо старейшего ветерана труда — дедушки Боброва. Он, видимо сразу узнал меня, улыбнулся, и ворота гостеприимно распахнулись перед нами...

Мы подъезжаем к новому гидромелиоративному корпусу. Прекрасное здание! Но-

истине — дворец науки! Наша молодёжь получила хороший подарок от своей Родины.

Отдохнув немного у своих товарищей, я отправился осматривать родные места Парк... Как много воспоминаний связано у каждого из нас, питомцев института, с этим прекрасным уголком Омска. Взглянув на фонтан, в центре которого возвышалась монументальная статуя могучего атлета, метающего диск, я невольно воскликнул: — Друзья мои! А где же наш почтенный крокодил и милые лягушки? — Увы! Их не было и в помине. Они исчезли, эти обитатели болот.

Мы у биологического корпуса. Увидя фасад знакомого мне здания, я закричал с восторгом:

— Смотрите! Идут! Они идут!

— Кто они? Кто идёт? — встревоженно спросили мои спутники.

— Как кто? Часы! Часы на корпусе! Весь они у нас несколько лет стояли без движения. Кругом жизнь бьёт ключом, — говорили бывшие студенты, — а они стоят себе спокойно на тридцати трёх минутах второго...

Идём дальше. Снова мой удивлённый взгляд: — Где же белый дом? Ведь он стоит рядом с ним ютился «знаменитый» расшивочный ларьёк № 26?

— Белый дом цел и невредим, — поспешили успокоить меня мои друзья, но его предвинули в сторону, чтобы он не портил общего ансамбля города.

Кстати, передвижной домов у нас успешно занимается И. С. Островский. Что же

Овладевать наукой

Для нас, студентов четвёртого курса, этот год будет решающим при завершении нашего образования в стенах института.

Необходимо упорно и настойчиво изучать передовую науку, помня, что уже в 1954 году мы должны будем пойти на производство высококвалифицированными специалистами-агрономами.

Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина, советским студентам созданы самые благоприятные условия для работы.

Наш долг — оправдать перед Родиной эту заботу отличной учёбой.

Студентка Татьяна Ли,
Герой Социалистического Труда.

Большого счастья

Ещё один год позади — год вдохновенного труда советского народа и изумительных успехов нашей любимой Родины.

Мы не состарились на год, а стали более зрелыми: ещё больше возмужала наша страна, возмужал народ.

Новый год советские люди встречают исполненные твёрдой веры в свою силу, в правильность своего пути, в своё светлое будущее.

Впереди у нас радостный труд и очутимые, осязательные результаты этого труда — новые величественные стройки, новые гигантские работы по преобразованию природы. Всё это — ещё один большой шаг вперёд, к коммунизму.

Из порога нового года от всего сердца желаю коллективу больших успехов в освоении передовой науки и в подготовке советских специалистов.

Большого советского счастья желаю вам, дорогие друзья!

Л. Чернухин,
декан землеустройского факультета.

К новым достижениям

1953 год — год дальнейшей борьбы Советского Союза за мир во всём мире, год нашего нового продвижения вперёд, к коммунизму.

Агрономический факультет встречает новый год некоторыми успехами в учебной и научно-исследовательской работе: страна получает 108 молодых специалистов высшей квалификации, подготовленных факультетом, коллектив научных работников перестраивает свою научно-исследовательскую работу и работу по росту деловой квалификации в соответствии с новыми задачами.

Поздравляю профессорско-преподавательский состав, аспирантов, студентов и технических работников факультета с новым годом и от души желаю всем в их учебной, производственной и научно-исследовательской работе новых успехов и достижений, способствующих повышению культуры земледелия, развитию мичуринской агробиологической науки, укреплению силы и могущества нашей великой Родины.

М. Инспекторов,

декан агрономического факультета.

Радостные перспективы

Поздравляю студентов и научных работников гидромелиоративного факультета с новым 1953 годом — годом дальнейшего осуществления задач, поставленных XIX съездом партии.

Желаю успеха в учёбе и работе по реализации Сталинского плана преобразования природы нашей Родины, строящей коммунистическое общество.

А. Гинц,

декан гидромелиоративного факультета.

Постоянно двигаться вперёд

В новом году мне хотелось бы пожелать всем прежде всего хорошего здоровья, бодрости и успеха в учёбе, а выпускникам экономического факультета — успеха в будущей работе. Пусть этот успех начнётся с хорошей сдачи экзаменов.

В прошедшем году вы обогатились новыми знаниями, но этого мало. Их не стоит на месте. Она постоянно развивается, обогащаясь новыми открытиями, и, чтобы стать хорошими советскими специалистами — творцами, способными решать трудные задачи, необходим упорный, повседневный труд.

Поздравляю вас, товариши, с новым годом и ещё раз желаю вам успехов!

А. Енин,
и. о. декана факультетов механизации с. х. и экономического.

Спортсменам института

Наступает новый год! Спортсмены нашего института, как и весь советский народ, встречают его с новыми успехами.

В прошедшем году успешно выступали наши легкоатлеты, баскетболисты, конькобежцы, лыжники, фехтовальщики и др.

Пожелаем нашим спортсменам в 1953 году подтвердить и повысить свои разряды по новой Всесоюзной классификации, а баскетболистам, лыжникам, волейболистам, конькобежцам, велосипедистам и легкоатлетам — занять первое место среди вузов г. Омска.

В. Шалавин,

Мастер спорта СССР.

Редактор А. В. Бальчугов.